

来厦过年的外国友人越来越多

2025年新春旅游市场已然明显升温,国内游、出入境游全面开花

晨报记者 陈翠仙

距2025年蛇年春节不到一个月,新春旅游市场已然明显升温。2024年12月31日,携程发布《2025春节旅游市场预测报告》,报告显示,相较于去年春节,今年春节消费者出游意愿空前高涨,国内游、出入境游全面开花,均呈现增长态势,国内游出行半径进一步扩大。

出入境游保持良好增长势头

从目前预订情况来看,蛇年春节出入境游依旧保持着快速增长势头。携程数据显示,2025年春节假期,热门出境旅游目的地包括日本、中国香港、泰国、马来西亚、

韩国、新加坡、中国澳门、越南、澳大利亚、美国等。港澳、日韩、东南亚等短途出境线路销售火爆,其中香港机票酒店均价较去年春节下降1-2成,预订订单量增长约73%。英国、西班牙、意大利、法国、冰岛等欧洲长线旅游目的地也颇受游客欢迎,分别增长56%、74%、50%、49%、108%。

在最新施行的“240”新政以及2024年以来“免签圈”持续扩容作用下,入境游的高速增长也是2025年春节旅游市场的一大亮点。携程数据显示,2025年春节假期入境游订单同比增长203%,主要客源地国家为韩国、马来西亚、新加坡、日本、美国、澳大利亚、泰国、英国、俄罗斯、越南等。外国游客热衷的国内目的地

是上海、深圳、广州、北京、哈尔滨、成都、厦门、珠海、重庆、杭州,“来华体验中国年”在海外社交平台上蔚然成风。

与厦门相关订单量同比明显增长

携程数据显示,2025年春节假期,与厦门相关的订单量同比增长16%,市民出境游订单量同比增长64%,以厦门为目的地的入境游订单量同比增长58%,不少外国友人流行来厦过年。上海、北京、苏州、南京等地是厦门的主要客源地,厦门市则更加青睐北京、哈尔滨、上海、成都、泉州等目的地。

据介绍,2025年春节假期,超过3成国内目的地机票价格有

不同程度的下降。其中,阿坝州、日喀则、台州、安阳、天水分别较去年春节下降44%、48%、21%、19%、15%,成为春节“捡漏”好去处。热门城市、一线城市也有不少特价机票,记者查询发现,2025年春节假期厦门飞往上海、桂林、成都等地的机票均不超过500元。

有人选择“年味游” 有人向北赏雪追光

打卡非遗体验活动,过个地道的中国年……2025年春节假期是“申遗成功”后的首个春节假期,不少国内游游客在此次假期的不二之选就是“年味游”。携程数据显示,2025年春节假期,泉州、潮州、汕头、自贡、大同、兴义

等小众目的地热度飙升,铜陵、黄山、大同、景德镇、漳州等地相关订单也增长明显,同比增长约4倍。

除小众目的地外,向南避寒看海、向北赏雪追光是春节旅游的另一大热点。权威报告显示,2025年春节假期,国内热门目的地为上海、北京、广州、深圳、哈尔滨、成都、杭州、昆明、西安、重庆,其中“冰雪顶流”哈尔滨旅游热度依旧,居第五位,相关订单同比增长32%;昆明、福州、厦门等北方游客喜欢的避寒游城市,相关订单比去年春节分别增长18%、30%和16%。值得一提的是,今年正值太阳活动周期的巅峰,使以往难以目睹极光的地方也有机会观赏到极光。

湖里区开启“暖冬浪漫季”

晨报讯(记者 陈翠仙)打响“暖冬”品牌,传递浪漫情怀。2024年12月31日,湖里区“乐游湖里·暖冬浪漫季”在“海上世界”的中鱼视界海洋王国正式启动,活动将持续至2025年2月份。

据了解,本次活动在延续往年湖里区“暖冬”主题活动的同时,更加全方位、深层次地展示湖里区独有的浪漫文旅资源,将区内的自然风光、人文景致以及特色旅游产品完美融合,打造一场集浪漫体验、情感交流与文化传承于一体的文旅盛宴。

活动设置了“爱的情书——湖里浪漫折页”“爱的表白——湖里浪漫三部曲”“爱的印记——湖里浪漫旅拍”“爱的打卡——湖里浪漫展陈”等精彩内容。其中,“爱的表白——湖里浪漫三部曲”包含了“爱要大声说出来”、“爱要坚持到底”和“爱要唱给你听”等系列活动。即日起至1月26日,市民游客可到潮汐之眼摩天轮平台、海上世界L3城市阳台、东渡客运码头望海平台,录制表



湖里区众多景点欢迎市民游客打卡。

达情感、表白爱意的短视频。

“爱的印记——湖里浪漫旅拍”将在1月18日至2月12日火热进行,湖里文旅邀请全国情侣来厦旅拍,免费送出500组旅拍产品,让爱定格在这个美好的季节里。

湖里区文化和旅游局相关负

责人表示,本次活动将传播湖里区浪漫的人文精神,让浪漫不仅仅停留在风景与活动之中,更深入到人们的内心,成为一种情感共鸣,使“乐游湖里”成为浪漫旅游的标志性品牌,吸引五湖四海的游客慕名而来,一起体验“湖光山色,‘里’想生活”。

校友以球会友以赛传情

晨报讯(记者 林舒凡)昨日下午,2024爱嘉庚年“华体福建杯”校友足球联赛闭幕式暨颁奖活动在集美大学集美中学高中部顺利举行。最终,集美大学教职工足球队凭借出色的表现和卓越的实力成为本届赛事的冠军队伍,亚军和季军队伍分别为厦门大学教

职工足球队和厦门大学校友元老足球队。

相关负责人表示,本次校友足球联赛传递了坚韧不拔、团结协作、追求卓越的体育精神,同时搭建起嘉庚学子沟通的桥梁,弘扬并践行“忠公、诚毅、勤俭、创新”的嘉庚精神。

365幅展品亮相公益活动

晨报讯(记者 谢祯 通讯员 汪晓蕾)“在这里不仅能欣赏到精彩表演,还能为孩子们献出爱心,真的很有意义!”一位带着孩子参加首届佰树公益艺术季的家长说。

近日,首届佰树公益艺术季在翔安区文化馆(新馆)成功举办。在爱心市集,几十家公益机构、志愿组织摆出各类特色手工艺品、爱心商品,引得市民纷纷驻足购买,所得善款全部用于支持公益项目。在展览区,“流动的生命”公益作品展展出了来自各爱心单位和个人的365幅展

品,分为“春、夏、秋、冬”四个板块,吸引了众多观众驻足欣赏。在公益艺术汇演环节,由视障人士组建的逆光乐队倾情开场,随后翔安区同心儿童及家庭帮扶中心分散助养的孩子们带来歌舞节目。此外,第二届“善传承班”结业典礼也在现场举办。

本次活动由中共翔安区委社会工作部、翔安区文化和旅游局指导,翔安区同心儿童及家庭帮扶中心、翔安区吾邦宁志愿服务中心等联合主办,翔安区文化馆协办。

新年以阳光明媚开场

晨报讯(记者 曾昊然)昨天是2025年的第一天,厦门以多云的好天气为主,时而阳光乍现,时而云层叠加,受暖湿气流影响,干燥的感觉稍稍退去。昨天午间温暖舒适,各站点最高气温在17℃~20℃,夜晨受晴空辐射影响依旧寒凉,各站点最低气温在9℃~13℃。

新年开场,厦门依然阳光明媚,以多云到晴的好天气为主。1月7日之前,厦门白天比较温暖,最高气温在19℃~21℃。1月7日以后,冷空气有所增强,厦门最高气温降至17℃左右。总体来说,未来一段时间厦门昼夜温差仍然很大,早晚凉意明显,市民朋友们要及时添衣保暖,谨防感冒。

<p>○ 今天</p> <p>多云到晴</p> <p>东北风3级-4级</p> <p>11℃~20℃</p>	
<p>○ 明天</p> <p>晴到多云</p> <p>东北风3级-4级</p> <p>10℃~19℃</p>	

开心果

鸿运当头



海芋图

厦门市森林防灭火指挥部办公室

温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进入山林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110